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Седмичният мониторинг обхваща преглед на внесени в Народното 
събрание законопроекти, проекти на нормативни документи, публикувани 
за обществено обсъждане, както и проведени заседания на обществени 
съвети, експертни и други междуведомствени групи. Предлагаме ви 
обобщени акценти: 

• Народно събрание 

• Министерски съвет 

• Портал за обществени консултации 

• Европейски съюз 

 

Народно събрание на Република България  

 

ВЪПРОСИ ОТ НАРОДНИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ 

 
Проектиране на Национална многопрофилна детска болница 

 
Депутати от ПП-ДБ продължават да питат министъра на 
здравеопазването Силви Кирилов за различни аспекти от проектирането 
на Националната детска болница (НДБ). Преди седмица Кристина Петкова 
зададе четири отделни въпроса по тази тема, които получиха сходни 
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като съдържание отговори, а именно, че здравното заведение ще бъде 
проектирано и неговото изграждане ще бъде контролирано в 
съответствие с нормативните изисквания. 

В нови въпроси към министъра Васил Пандов констатира непрозрачност 
при подготовката и провеждането на обществените поръчки, свързани с 
проектирането и изграждането на болницата. Той иска становището на 
министъра дали „действията на Министерството на 
здравеопазването и на ръководството на Здравно-инвестиционната 
компания за детска болница отговарят на обявените намерения за 
пълна прозрачност, обществено обсъждане и публичност при 
провеждане на всички процедури относно строителството на НДБ“. 
Пандов пита също на какво се дължи неизпълнението на линейния 
график за строителство на НДБ, кога ще започне строителството и 
каква отговорност ще се носи за забавянето. 

 
ИКОНОМИЧЕСКИ И СОЦИАЛЕН СЪВЕТ 

 
Еврозоната може да бъде основен катализатор за финансирането на 
социалната икономика 

 
„Еврозоната може да бъде основен катализатор за финансирането на 
социалната икономика.“ С тези думи председателят на Икономическия и 
социален съвет Зорница Русинова се обърна към участниците във 
встъпителната си реч на форума „Насърчаване на партньорства за 
социално въздействие“. Един от партньорите – организатори на 
събитието е Фондация Bcausе, член на ИСС от група Граждански 
организации. 

 

 

 Министерски съвет  

 

Кабинетът предлага промени в Кодекса на труда 
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Правителството одобри законопроект за промени в Кодекса на труда, с 
които се усъвършенства нормативната уредба, свързана с 
колективното договаряне. Основната цел на промените е да се насърчи 
колективното договаряне на равнище отрасъл и бранш, с което да се 
повиши и обхватът на работещите, ползващи подобрени условия на труд. 

Вижте всички решения на правителството от 26 ноември т.г. 

 
СЪВЕТ ЗА РАЗВИТИЕ НА ГРАЖДАНСКОТО ОБЩЕСТВО 

 
Започна работата по Стратегия за развитието на гражданските 
организации 
 
Работната група в състава на СРГО, която ще изготви Стратегията за 
развитието на гражданските организации в Република България, проведе 
своето първо заседание. На него бяха съставени подгрупи и бяха 
разпределени конкретните ангажименти за изпълнение на вече приетата 
пътна карта за изработването на документа. 
 
НОВИНИ ОТ МИНИСТЕРСТВА 

 
Министерство на труда и социалната политика 

 
Зам.-министър Ефремова: Партньорството е ключът за устойчивост 
на социалните предприятия 

 
Зам.-министър Алексова-Великова обсъди подкрепата за хора с диабет 
с представители на Асоциация „Докосни дъгата“ 

 
Министър Гуцанов: Искам повече справедливост в системата за 
хората с увреждания 
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Министър Гуцанов: Разкриваме 5 нови центъра за възрастни със 100 
места 

 
Министерство на образованието и науката 

 
На живо: Необходими ли са ограничения за достъпа на деца до 
социалните мрежи? 

 
Министър Вълчев: Нужен е микс от мерки, с които да засилим 
вниманието и да ограничим вредното онлайн влияние върху децата 

 
Зам.-министър Лазарова: Дигитално-медийната грамотност ще бъде 
по-широко застъпена в учебните програми 

 
Близо 400 учители се включват в специализирани курсове за 
практически умения 

 
Близо 90 компании се запознаха с новата програма за дуално обучение – 
„ДОМИНО 2“ 

 
Министър Вълчев: Започваме обсъждане на учебните програми, 
баланса между видовете подготовка и формата на националните 
изпити 

 
Министерство на правосъдието 

 
Битката с домашното насилие се печели с незабавна защита 
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Портал за обществени консултации  

 

 

Проект на ПМС за изменение и допълнение на Устройствения 
правилник на Държавната агенция за бежанците 

Дата на приключване: 29.12.2025 г. 

С проекта на акт се променя Устройственият правилник на ДАБ при МС с 
цел подобряване на организацията на работа и вътрешната координация; 
ефективно разпределение на ресурсите и намаляване на 
административната тежест; гарантиране на прозрачност и 
отчетност в дейността на агенцията; укрепване на капацитета за 
постигане на по – добри резултати от дейността на агенцията. 

 

Европейски съюз 

 

Комитетът за наблюдение на Програма „Околна среда“ 2021-2027 г. 
измени  работните програми за 2025 г. и 2026 г. 

 
Комитетът за наблюдение на Програма „Околна среда“ 2021-2027 г. прие 
изменения на Индикативните годишни работни програми  за 2025 г. и 
ИГРП за 2026 г. Одобрени бяха методики и критерии за оценка по 4 
процедури в сектор “Биоразнообразие“. Техният общ бюджет е над 46,3 
млн. лв. (24,1 млн. евро). Членовете на Комитета одобриха също методика 
и критерии за оценка по 3 процедури по Приоритет „Риск и изменение на 
климата“ с бюджет близо  76,5 млн. лв. (39 млн. евро). По Приоритет 
„Отпадъци“ бяха одобрени методики и критерии по 2 процедури. По 
едната, с бюджет 84,6 млн. лв. (43,3 млн. евро) допустими бенефициенти са 
64 общини от 13 регионални системи за управление на отпадъци.  По 
втората процедура общини и юридически лица с нестопанска цел ще 
могат да кандидатстват за провеждане на информационни кампании за 
повишаване на осведомеността на населението за целите за управление 
на отпадъците, за задълженията, възможностите и добри практики за 
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устойчиво потребление и преход към кръгова икономика. Бюджетът на 
процедурата е 7 млн. лв. (3, 6 млн. евро).  

 

  

 

 

  

Седмичният мониторинг на проекти на нормативни документи и 
работата на институции по темите дарителство, доброволчество и 

гражданско участие се подготвя от БДФ с финансовата подкрепа 
на Фондация „Америка за България“. Изявленията и мненията, изразени 

тук, не отразяват непременно вижданията на Фондация „Америка за 
България“ или нейните партньори. 

 
 

Получавате това съобщение в качеството си на представители на 
компании и фондации - членове и наблюдатели на Български дарителски 

форум. 
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